
Задача 3. (автор Шварцман В.Е.)

1. Исходное давление в ампулах при 310С равно:
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При образовании осадка Ме(ОН)n+∆x давление изменялось по-разному.
Это возможно, если в ампуле 2 как окислитель по отношению к
гидроксиду металла выступает Н2О, а в ампуле 1 – кислород воздуха:

2Ме(ОН)n + 2∆ХН2О = ∆ХН2 + 2Ме(ОН)n+∆Х (ампула 2)
2Ме(ОН)n + ∆ХН2О + 0,5∆ХО2 = 2Ме(ОН)n+∆Х (ампула 1)

Тогда Р2 = Р + Р 2н  = 1 + Р 2н ; Р1 = Р – 0,5Р 2н  = 1 – 0,5Р 2н ;
1 + Р 2н  = 1,20(1 – 0,5Р 2н ) Р 2н  = 0,125 (атм);

Р2 = 1,125 (атм)   (2 балла);
Р1 = 0,9375 (атм)     (2 балла).
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∆х = 1 – степень окисления Ме меняется от n до n+1  (1,5 балла).
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АМе=123 – 35,5n при n = 2
АМе = 52 (г/моль), следовательно, Ме – Cr  (0,5 балла);  MeCln –
CrCl2;   A – Cr(OH)3 (0,5 балла).

4. Cr2+ + 2OH– = Cr(OH)2; 2Cr(OH)2 + 2H2O = 2Cr(OH)3 + H2 ;
4Cr(OH)2 + 2H2O + O2 = 4Cr(OH)3  (по 0,5 балла).


